
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE DEZEMBRO DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 
DO IPM PREVIFOR 

Data: 
19/12/2024 Horário: 10h
Local Instituto de Previdência do Município - IPM
Participantes Josué de Sousa Lima (acesso virtual), José Roberto de Oliveira, 

Talita de Moura Alves, Renata Duarte, Raimundo da Costa Campos, 
Rafael Beserra, João Edmilson e Ariadne Maciel (LEMA).  

Pauta da Reunião Ordinária
 Aprovação da Ata da Reunião de Novembro  
 Apresentação dos Resultados dos Investimentos do ano de 2024 
 Apresentação da sugestão de alocação dos recursos encaminhada pela 

consultoria LEMA 

Ata da Reunião
 Aos dezenove dias do mês de dezembro de 2024, às 10h, na sala de reunião 

da Superintendência do IPM, se reuniu o Comitê de Investimentos deste 
Instituto IPM/PREVIFOR para a realização de reunião ordinária do mês de 
Dezembro;  

 O Superintendente-Adjunto, dr. José Roberto de Oliveira, após a constatação 
de que todos estavam presentes, iniciou a reunião dando as boas-vindas a 
todos os integrantes do Comitê; 

 Foi indicada a Sra. Renata Morais Duarte Serpa, colaboradora do IPM lotada 
na Diretoria de Previdência, para secretariar os trabalhos desta reunião.  

 A Ata da reunião ordinária de Novembro de 2024 foi apresentada pela Diretora 
Talita e devidamente aprovada pelo Comitê de Investimentos; 

 O Diretor Costa Campos informou que os recursos referentes às contribuições 
sobre o 13º salário do Plano Previdenciário, que entraram em conta nos dias 
16 e 17 de dezembro, foram alocados seguindo a indicação da consultoria 
LEMA na reunião de Novembro, ou seja, aproximadamente R$ 3 milhões no 
Fundo IRFM-1 e R$ 3,3 milhões no Fundo Perfil. Ele informou que os limites 
de alocação foram observados antes de efetivar a aplicação;  

 A Consultora Ariadne, da empresa LEMA, fez uma apresentação sobre os 
Resultados dos Investimentos no ano de 2024 (conforme apresentação 
anexada a esta Ata), passando pelos seguintes pontos:  

o Foram apesentados os cenários econômicos em cada mês do ano de 
2024 e os resultados dos investimentos em cada trimestre do ano; 

o Para o primeiro e segundo trimestres do ano, o cenário econômico 
apresentou um resultado abaixo da Meta Atuarial para todos os 
indicadores/fundos de Renda Fixa, apresentando resultados superiores 

E
st

e 
do

cu
m

en
to

 é
 c

óp
ia

 d
o 

or
ig

in
al

 e
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 s
ob

 o
 n

úm
er

o 
O

G
C

4J
X

V
A

P
ar

a 
co

nf
er

ir 
o 

or
ig

in
al

, a
ce

ss
e 

o 
si

te
 h

ttp
s:

//a
ss

in
ej

a.
se

po
g.

fo
rt

al
ez

a.
ce

.g
ov

.b
r/

va
lid

ar
/d

oc
um

en
to

, i
nf

or
m

e 
o 

m
al

ot
e 

39
79

98
1 

e 
có

di
go

 O
G

C
4J

X
V

A
P

ar
a 

va
lid

ar
 a

 a
ss

in
at

ur
a 

di
gi

ta
l, 

ac
es

se
 o

 s
ite

 d
o 

In
st

itu
to

 N
ac

io
na

l d
e 

Te
cn

ol
og

ia
 d

a 
In

fo
rm

aç
ão

: h
ttp

s:
//v

al
id

ar
.it

i.g
ov

.b
r/



à Meta somente os investimentos no exterior como os Global BDRX e 
SAP 500;   

o Para o terceiro trimestre, os fundos atrelados ao CDI, IMA Geral, IMA 
B5+, IRF-M1 e IRF-M1+ (de Renda Fixa), apresentaram resultados um 
pouco superiores à Meta Atuarial;   
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o No quarto trimestre (resultado até 13/12), somente os fundos de Renda 
Fixa atrelados ao CDI atingiram a Meta Atuarial; 

o No acumulado do ano, os ativos de Renda Fixa que atingiram a Meta 
Atuarial foram somente os fundos atrelados ao CDI e os fundos 
referenciados ao IRF-M1 que se aproximaram da Meta. Os fundos que 
apresentaram melhor performance durante todo ano de 2024 foram os 
fundos de investimentos no exterior (principalmente os referentes ao 
setor de tecnologia), conforme gráfico abaixo: 
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o Especificamente para o IPM PREVIFOR, a rentabilidade da carteira 
acumulada até novembo foi de 7,01%, frente a uma  Meta Atuarial de 
9,24%, conforme resultados apresentados no quadro abaixo: 

o A explicação para o não atingimento da Meta Atuarial da carteira do 
IPM PREVIFOR até o mês de novembro de 2024, está fundamentada 
na alocação somente em fundos de investimentos em Renda Fixa que, 
conforme vimos nos gráficos apontados anteriormente, não tiveram 
bons resultados este ano; 

o Ademais, por restrição legal, o IPM não pode alocar mais do que 50% 
dos seus recursos em Fundos atrelados ao CDI (os que melhor 
rentabilizaram no ano) e por não constar na Política de Investimento de 
2024 a previsão de alocação em fundos de investimentos no exteiror; 

o A consultora Ariadne ressaltou que os demais RPPS também não 
atingiram a Meta Atuarial; 

o  Salientou, também, que o resultado da rentabilidade da carteira do IPM 
foi influenciado positivamente por sua carteira de títulos públicos que 
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foram adquiridos com taxas de rentabilidades supeirores à Meta 
Atuarial e são marcados na curva; 

o Ela ressaltou que o Fundo IRF-M1 foi o que teve melhor rentabilidade 
acumulada desde 2023 e que o Fundo IRF-M sofreu esse ano devido 
sua maior volatilidade;  

o O IPM PREVIFOR-PRE apresentou uma importante evolução 
patrimonial ao longo de 2024, passando de R$ 63.449.848,43 em 
janeiro para R$ 127.054.091,73 em novembro. 

 Foi apresentada a proposta de alocação dos recursos disponíveis no mês de 
Dezembro do Fundo Previfor PRE de aproximadamente R$ 6,3 milhões; 

 A Consultoria LEMA sugeriu a alocação no seguinte Fundo: 

o O aporte de R$ 6,3 milhões no BB IRF-M 1 TP FIC RF 
PREVID representará em torno de 4,39% do patrimônio da carteira 
previdenciária. O fundo já consta na carteira do IPM e está enquadrado 
no Artigo 7º, Inciso I, Alínea “b” da Resolução. 

o Foram encaminhadas pela Consultoria as seguintes justificativas para a 
alocação sugerida:  

O fundo IRF-M 1 utiliza uma estratégia conservadora, haja vista 
que o índice é composto por títulos públicos federais prefixados 
com vencimento em até 1 ano. 
Se houver um fechamento em vértices curtos da curva de juros, 
o IRF-M 1 tende a apresentar uma rentabilidade um pouco 
superior ao CDI. Sendo assim, entendemos que é interessante 
manter exposição no ativo. 

Diretor Costa Campos mencionou o resultado ruim do Fundo IMA-B e 
questionou se deveria ser feito algum resgate destes recursos. A Consultora 
Ariadne indicou que não deveria ser feito resgate para não realizar o prejuízo, 
uma vez que o Fundo deve ter uma recuperação nos próximos meses;

 Ficou acertado que a aprovação desta Ata se dará somente via assinatura de 
seus participantes, uma vez que a próxima reunião ordinária do Comitê de 
Investimentos ocorrerá somente em Janeiro/2025, quando já terá ocorrido a 
troca da gestão do IPM; 

 Ficou acertado que apresentação do estudo de ALM será feita na reunião 
ordinária do mês de Janeiro de 2025; 

  O Superintendente perguntou se algum dos membros tinha alguma colocação 
a fazer. Agradeceu a participação de todos os participantes. Nada mais tendo 
a tratar deu por encerrada a reunião. 
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ASSINATURAS: 

Josué de Sousa Lima 
José Roberto de Oliveira  
Talita de Moura Alves 
Raimundo da Costa Campos 
Renata Morais Duarte 
Rafael Beserra Batista 
João Edmilson 
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ASSINADO POR:

Este documento é cópia do original e assinado digitalmente sob o número OGC4JXVA

Para conferir o original, acesse o site https://assineja.sepog.fortaleza.ce.gov.br/validar/documento, informe o malote 3979981 e código OGC4JXVA

Para validar a assinatura digital, acesse o site do Instituto Nacional de Tecnologia da Informação: https://validar.iti.gov.br/
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